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 INFRASTRUCTURE 
 
Investiţii importante pentru dezvoltarea Văii Jiului. 4.000 
de studenţi ai Universităţii din Petroşani vor învăţa în 
laboratoare dotate la standarde europene 
Data: 29 octombrie 
Sursa: https://www.amosnews.ro/investitii-importante-
pentru-dezvoltarea-vaii-jiului-4-000-de-studenti-ai-
universitatii-din-petrosani-vor-invata-in-laboratoare-dotate-
la-standarde-europene/ 
 

Aproape 1,4 milioane de euro vor fi investiţi în dotarea 
laboratoarelor Universităţii din Petroşani. Acordul de finanţare 
a fost semnat astăzi, iar instituţia de învăţământ superior din 
Valea Jiului devine prima din regiune care contractează un 
proiect în cadrul componentei rezervate universităţilor, din 
Programul Regional Vest. 

Investiţia este parte din strategia prin care ADR Vest şi-
a propus să contribuie la revitalizarea Văii Jiului, din punct de 
vedere economic şi social. 

Agenţia pentru Dezvoltare Regională Vest continuă 
seria investiţiilor menite să reducă disparităţile din interiorul 
regiunii, misiune asumată odată cu preluarea rolului de 
Autoritate de Management pentru Programul Regional Vest. 
Una dintre zonele cele mai afectate din regiune este Valea 
Jiului, acolo unde ADR Vest a facilitat încă din 2021 înfiinţarea 
Asociaţiei pentru Dezvoltare Teritorială Integrată Valea Jiului. 

Unul dintre membrii asociaţiei şi pilon de bază ai 
proiectului de revitalizare a zonei Văii Jiului este Universitatea 

Petroşani, unde ADR Vest va realiza o nouă investiţie de 
amploare. 24 de laboratoare de la toate cele trei facultăţi: 
Facultatea de Inginerie mecanică şi electrică, Facultatea de 
ştiinţe şi Facultatea de mine vor fi dotate cu aparatură de 
ultimă generaţie, IT, software şi mobilier. 

„Educaţia joacă un rol cheie în progresul social, iar dacă 
vrem să creştem calitatea vieţii din Valea Jiului, trebuie să 
aducem sistemul de învăţământ la standarde europene şi să îl 
adaptăm la cerinţele domeniilor de actualitate, precum 
tehnologia informaţiei, cercetare, dezvoltare şi inovare. Odată 
cu această investiţie, cei 4.000 de studenţi, masteranzi şi 
doctoranzi ai Universităţii Petroşani vor putea beneficia de una 
dintre cele mai moderne infrastructuri din România”, a 
declarat directorul general al ADR Vest, Sorin Maxim. 

Odată cu dotarea laboratoarelor, universitatea va putea 
începe demersurile pentru acreditarea unui nou program de 
masterat: Sisteme de stocare a energiei în domeniul Inginerie 
electrică. 

1,39 milioane de euro vor fi alocaţi proiectului, iar din 
această sumă 1,36 milioane de euro sunt bani nerambursabili. 
Laboratoarele ar urma să fie inaugurate cu noile dotări odată 
cu începerea anului studenţesc 2026-2027. 

Nu este prima investiţie realizată de ADR Vest la 
Universitatea Petroşani. Prin Regio-POR 2014-2020, aici a fost 
reabilitat un corp de clădire, iar peste 50 de laboratoare au fost 
dotate cu echipamente de lucru, printr-un proiect în valoare de 
peste 2,6 milioane de euro. 

Investiţiile în educaţie fac parte dintr-o strategie mai 
amplă de dezvoltare a Văii Jiului. Ele sunt corelate cu 
finanţările de care atât mediul public, cât şi cel privat din Valea 
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Jiului pot beneficia în ciclul financiar 2021-2027, cu sprijinul 
ADR Vest, atât prin Programul Regional Vest, cât şi prin 
Programul Tranziţie Justă. 

„Acţionăm în mai multe direcţii pentru ca Valea Jiului 
să scape de statutul de ‘Cenuşăreasă’, pe care îl are în prezent. 
Credem că investiţiile în infrastructura publică şi în economie 
trebuie să fie corelate cu cele din educaţie. Un sistem de 
învăţământ modern va determina tinerii să rămână şi să vină 
în Valea Jiului pentru a studia în şcoli mai bine dotate. Este 
foarte important e ca şcolile să îşi adapteze şi curricula la 
cerinţele pieţei, iar noul program de masterat propus de 
Universitatea Petroşani ţine cont de acest aspect. În anii 
următori, în zonă vor apărea sute de noi locuri de muncă, 
generate de investiţiile pe care ADR Vest le va face în companii, 
prin Programul Regional Vest sau Programul de Tranziţie 
Justă. Prin dotarea acestor laboratoare cu echipamente de 
ultimă generaţie, contribuim la pregătirea unor specialişti, 
capabili să facă faţă provocărilor din diverse domenii tehnice, 
ceea ce va fi un mare avantaj atât pentru ei, cât şi pentru 
angajatorii care nu vor mai fi nevoiţi să caute profesionişti în 
altă parte”, a mai precizat Sorin Maxim. 

La Universitatea din Petroşani învaţă în prezent peste 
3800 studenţi şi masteranzi şi 157 de doctoranzi, cu sprijinul a 
aproape 150 de cadre didactice. În total, prin Programul 
Regional Vest, vom investi 21 de milioane de euro în 
modernizarea infrastructurii şi dezvoltarea învăţământului 
superior din regiune. 

 
 
 

 
 
 


